



СМОЛЕНСКИЙ РАЙОН

Столярова Н.С.,
 учитель начальных классов
 МБОУ Верховская ОШ
 Смоленского района Смоленской области



Первый космонавт Земли

Введение

Огромной мечтой для всего человечества была, конечно, мечта о космосе. Астрономов и философов Древнего Рима и Древней Греции привлекал загадочный мир звезд. Мечта о полетах к звездам всегда была рядом с человеком.

Сегодня мы по праву гордимся, что первым человеком во Вселенной стал наш земляк Юрий Алексеевич Гагарин.

Гагарин для поколения моих родителей был настоящим героем. У меня всегда возникал вопрос: «Как же Юрий Гагарин стал героем? Как смог достичь недостижимых высот обыкновенный парень?» Мне стала интересна его биография. Изучив её, я узнала много интересного.

Он стал первым... Первым человеком в космосе. Он останется первым навсегда в памяти народной.

Основная часть

Такие качества, как упорство, труд, настойчивость, трудолюбие пришли к Юрию из трудного, напряженного детства. В семье Гагариных обязанности были распределены: хозяйство – за мамой – Анной Тимофеевной. Вся тяжелая работа – за отцом – Алексеем Ивановичем, сын Валентин плотничал вместе с отцом, Зоя – нянчила маленьких, младшие братья – Юрий и Борис – пасли

гусей и приглядывали огород. Каждый чувствовал ответственность за свое дело. Юрий был очень любознателен. Мастерил игрушечные самолетики.

Детство Юрия было нелегким: он носил вещи с чужого плеча, ел мороженую картошку, играл с ребятами в войну. Играл и не подозревал, что она рядом. В сентябре 1941 года Юра пошел в первый класс. Война прервала учебу. Юре на себе пришлось испытать ужасы войны. Захватчики выгнали Гагариных из дома, и всей семье пришлось жить в землянке. Юра, однажды увидев подбитый самолёт, навсегда решил стать военным летчиком. От намеченной цели он не отступил, даже когда кончилась война. Семья Гагариных после войны переехала в старый русский город Гжатск.

В 15 лет Юра поступил в ремесленное училище на литейное отделение в городе Люберцы. Окончив училище, он поступает в Саратовский индустриальный техникум по специальности «формовщик-литейщик». Знания, полученные во время учебы, ему оченьгодились в жизни.

Выпускные характеристики говорят сами за себя, это похвальные грамоты и благодарности. Везде он учился на «отлично» и в любом деле стремился к наилучшим результатам. В аэроклубе он стал заниматься с 1954 года и там же совершил свой самостоятельный полет на

учебном самолете ПО-2.

Окончив техникум и учебу в аэроклубе, Юрий продолжал учебу в Оренбургском авиационном училище имени К.Е. Ворошилова. Это были годы первых советских успехов в покорении космоса. Окончив училище, Юрий получает предложение остаться в Оренбурге в качестве летчика-инструктора, но Гагарин просится на север. Он хотел стать настоящим летчиком, научиться совершать полеты в трудных погодных условиях. Юрий всегда отличался крепким здоровьем, сильной волей, настойчивостью в достижении цели.

В 1959 году люди были потрясены запуском первой лунной ракеты. Юрий подает рапорт, с просьбой зачислить его в группу подготовки кандидатов в космонавты. Желание полететь было у 3461 летчика. После медицинских обследований осталось всего 20 человек, вот они-то и были включены в состав Центра подготовки космонавтов.

Юрий работал с полной отдачей сил. Был внимателен к товарищам, всегда помогал им. Каждый имел огромное желание первым полететь в космос. Государственная комиссия решила, что первым командиром космического корабля «Восток» назначен летчик старший лейтенант Юрий Алексеевич Гагарин.

Сергей Павлович Королев сказал, почему именно Гагарина выбрали: «В нем счастливо сочетаются природное мужество, аналитический ум, железная воля, выдержка». Такие черты характера, как любовь к Родине, и помогли стать первым в мире космонавтом.

12 апреля 1961 – это величайшая дата в истории. В этот день народы мира почувствовали себя единой цивилизацией. Символом этого дня стал Юрий Гагарин. Свидетели этого события никогда не забудут восторг и чувство гордости за Россию.

Гагарин, рассказал нам, какой из космоса кажется наша маленькая Земля. Мы должны беречь ее, ценить. Всемирную славу Юрию

принесли 108 минут полета. Весь мир ему аплодировал. Своими заслугами он никогда не хвастался. Всегда был отзывчивым и добрым человеком.

«Золотая Звезда» Героя Советского Союза ждала своего героя и... дождалась!

Юрий Гагарин оказался в центре мирового внимания. Он посетил много стран. Покорил Юрий всех своей обаятельной улыбкой, умом и простотой.

Юрий Алексеевич Гагарин проложил в космос дорогу...

«Я хочу посвятить свою жизнь, свою работу, свои мысли и чувства новой науке, занимающейся завоеванием космического пространства». Он желал побывать на Марсе и Венере.

Ему было всего 34 года... 27 марта 1968 года, во время тренировочного полета, оборвалась жизнь первого космонавта планеты.

Заключение

Сегодня в ряд первооткрывателей, несомненно, можно поставить такую личность, как Юрий Гагарин. Именно он начал бесконечный путь во Вселенную.

Я уверена, что ответить на вопрос «Как же Юрий Гагарин смог стать героем?» можно, упомянув такие слова, как «семья», «учителя», «целеустремленность», именно они и сделали Юрия Гагарина сыном Земли.

Мы гордимся этим человеком и будем помнить о нем всегда.

Литература

1. Гагарина А.М. Память сердца. – М.,1978.
2. Гагарин Ю.А. Дорога в космос. – М., 1983.
3. Россошанский В.И. Наш Гагарин, – Саратов, 1989.